



Председатель Правления МИБ выступает в качестве эксперта высокого уровня на конференции CAF-LSE

17 января 2017

На состоявшейся 13 января с.г. в Лондоне ежегодной конференции Банка развития Латинской Америки (CAF) и Лондонской школы экономики и политических наук (LSE) “Globalisation in Crisis: Implications for the Global South” Председатель Правления Международного инвестиционного банка (МИБ) Николай Косов привлёк внимание аудитории идеей совместных действий многосторонних банков развития (МБР), направленных на пересмотр ведущими международными рейтинговыми агентствами подходов к оценке деятельности МБР. Это, прежде всего, касается тех, которые не обладают рейтингами “AAA”, получаемых другими институтами развития по сути автоматически, во многом благодаря сильному составу их акционеров.

«В то время, как все МБР должны рейтинговаться более высоко по определению, те из них, которые имеют в качестве акционеров страны с развивающейся и/или переходной экономикой, сталкиваются с ещё более жёсткими требованиями со стороны агентств. Складывается парадоксальная ситуация, поскольку именно такие страны в большей мере нуждаются в дешёвых длинных средствах для своих экономик именно от институтов развития» - сказал **Н. Косов**, выступая в качестве эксперта высокого уровня на панельной дискуссии «The Role of Development Banks in a Globalised World».

Было отмечено, что подобное решение снизило бы влияние суверенных рейтингов отдельных акционеров и выровняло бы возможности для банков развития, что, в свою очередь, позволило бы привлекать более дешёвое финансирование и, как следствие, способствовало бы наиболее эффективной реализации миссии этих институтов по поддержке социально-экономического развития стран-членов через увеличение объёмов кредитования национальных экономик с акцентом на сектор МСП.

Глава МИБ отдельно подчеркнул важность дальнейшего объединения усилий МФИ для более продуктивного использования собственных ресурсов и финансовой инфраструктуры, а также поддержки национальных рынков капитала прежде всего развивающихся стран-акционеров. *«В условиях замедления темпов глобального экономического роста, ужесточающихся требований и ограничений со стороны регуляторов, в частности, Безельского комитета к коммерческим банкам, сокращении объёмов госинвестиций, МБР должны всё чаще выступать в роли не только дополнительных, но и альтернативных источников финансирования, катализаторов инвестиций, а также, в определенной степени, маркет-мейкеров для развивающихся государств и стран с переходной экономикой»*, - ответил Н. Косов на вопрос из зала.

В качестве примера подобного взаимодействия был отмечен ведущийся диалог между МИБ и CAF по вопросам реализации совместных проектов, в том числе технического содействия, на Кубе - стране-члене Международного инвестиционного банка.

На заседании также акцентированно обсуждались трудности компаний из стран с развивающейся экономикой при торговой экспансии на международные рынки. Заместитель директора LSE Стюарт Корбридж, президент САФ Энрике Гарсия и Н. Косов отметили, в частности, что МБР способны оказать более эффективное по сравнению с коммерческими структурами содействие экспортно-импортным операциям, благодаря своему наднациональному характеру и, соответственно, возможности более гибкого подхода к открытию финансовых лимитов, а также отсутствию прямых регуляторных или законодательных ограничений.

В работе уже четвёртой и наиболее представительной конференции САФ - LSE приняли участие ведущие международные эксперты, политики и финансисты, включая высокопоставленных представителей World Bank, ОЭСР, Межамериканского банка развития, центральных банков ряда латиноамериканских государств, включая Кубу, а также представители академических кругов, в том числе из США, Франции, Китая. В качестве почётного докладчика на форуме выступил Мишель Камдесю - бывший директор-распорядитель МВФ.

МИБ и САФ последовательно укрепляют партнерские отношения, заложенные в 2015 году во время [48-го ежегодного заседания Азиатского банка развития](#), продолженные в ходе участия представителей САФ в открытых сессиях [ряда заседаний Совета МИБ](#) и институализированное в 2016 году подписанием [Меморандум о взаимопонимании](#).

[IV CAF-LSE Conference_intervention by N.Kosov](#)